On considére un carré ABCD de centre I tel que (KE,K_D) s—g- [2].

I/ On désigne par J et K les milieux respectifs des segments [AD] et [CD], par C' le symétrique du point C
par rapport a D.

Soit R, et Ry les rotations d’angle % et de centres respectifs D et B, S; la symétrie centrale de centre |

et Sy la symétrie centrale de centre K.
@ Soit f =R oS, oRj.
a) Déterminer f(B).
b) Montrer que f est une translation que I’on caractérisera.
@ On pose g=foS(U).
a) Déterminer g(C) et g(D).
b) En déduire que g est une symétrie glissante et déterminer ses €léments caractéristiques.
® a) Montrer que S( AD) ° S(CD) o S([K) ° S(U) =f
b) En déduire que S o S(u) = S(AD) of
¢) Montrer que S( AD) ° f est une symétrie glissante et déterminer ses éléments caractéristiques.

TI/ Soit Q le point d’intersection des bissectrices intérieures du triangle ABD.
T

On désigne par r la rotation de centre A et d° angle % et r' la rotation de centre D et d’angle 2

@ Construire le point A’ image de A par 1.
@ Identifier r'er.
@ Montrer que les droites (QA") et (AB) sont paralléles.

Soit ABCD un losange direct de centre I tel que (E,TD) = —T;—[Zn].

On désigne par J le point symétrique de D par rapport a B.

Soit 1 la rotation de centre A et d'angle 3;— et r, la rotation de centre B et d'angle —ZTR.

@ Soit f = o1,.
a) Déterminer f(B).
b) En déduire les élements caractéristiques de f.
¢) Déterminer t, (7). En déduire que CA =CJ.
® a) Déterminer 1, o1; ' (D)
b) Soit M un point du plan. On note M; =1, (M) et M, =1,(M).

Montrer que lorsque le point M varie dans le plan, la droite (M,Mz) passe par un point fixe.
@ Montrer que fjory o1y = tyG.




